
Wieki - Liczby rzymskie - Zapisywanie dat

IV klasa szkoły podstawowej - sprawdź swoją wiedzę!

Poziom trudności: Bardzo łatwy

1. Liczba 29 w systemie liczb rzymskich to:

A - XXVIV

B - XXIX

C - XXXI

D - IXXL

2. Wykonaj obliczenie. Wynik podaj w systemie liczb rzymskich. 57+24 = ... ?

A - LXXXI

B - XXCI

C - LXXVII

D - DXXXI

3. Dany jest wynik : 28. Zaznacz działanie ( zapisane tutaj w systemie rzymskim ), które

będzie po jego obliczeniu wynosić powyższy wynik.

A - XIX + X

B - L - XVIII

C - LVIII : II

D - L - XXII

4. Które z poniższych liczb nie są parzyste? ( Może być więcej odpowiedzi )

A - DLXVIII

B - XV

C - CXXXVI

D - DLXVII

5. Paweł urodził się 19 Listopada 2001 roku. Który z poniższych zapisów tej daty jest

nieprawidłowy?

A - XIX 11 MMI

B - dziewiętnasty listopada dwa tysiące trzeciego roku

C - 29 Listopada 2001 r.

D - 2001-11-19
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6. Zaznacz poprawne łańcuchy miesięcy przedstawionych za pomocą liczb rzymskich.

A - [Styczeń - I] [Marzec - III] [Grudzień - XII]

B - [Marzec - III] [Lipiec - VII] [Październik - X]

C - [Styczeń - I] [Marzec - IIV] [Sierpień - IIX]

D - [Luty - II] [Maj - V] [Wrzesień - VIII]

E - [Maj - V] [Czerwiec - VI] [Listopad - XI]

7. Tomek zapisał kiedyś na kartce pewną datę. Kartka niestety zaginęła, a on pamięta tylko

końcówkę tej daty. Było to : "[...] lutego dwa tysiące ósmego roku". Początek NA PEWNO

nie brzmi:

A - dwudziesty ósmy

B - dwudziesty dziewiąty

C - trzydziesty pierwszy

8. Co zależy od długości miesiąca Luty?

A - Nic. Jest to związane z bardzo ważnym wydarzeniem.

B - Średnia opadów w Styczniu

C - Rodzaj roku

D - Liczba gwiazd na niebie

9. Mówi się, że Adam Mickiewicz zaczął swoją twórczość w wieku 18 lat. Urodził się w

roku 1798. Tworzył do śmierci, która nastąpiła w 1855 r.  Zaznacz prawdziwe zdanie.

A - Mickiewicz tworzył głównie w I połowie XIX wieku.

B - Mickiewicz tworzył głównie w II połowie XVIII wieku.

C - Mickiewicz tworzył głównie w II połowie XIX wieku.

D - Mickiewicz tworzył głównie w I połowie XVIII wieku.

10. Rzym powstał w 753 roku przed naszą erą. Zaznacz prawidłową odpowiedź. Rzym

powstał w : ...

A - I połowie VII n.e.

B - II połowie VII p.n.e.

C - I połowie VIII p.n.e.

D - II połowie VIII p.n.e.
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11. Jeśli zaczęlibyśmy liczyć wieki od 1000 roku, który byłby dzisiaj? a) rok b) wiek

A - a) 1013 rok    b) X wiek

B - a) 1013 rok    b) XI wiek

C - a) 1113 rok    b) XII wiek

D - a) 1113 rok    b) XI wiek

12. W którym wieku będą żyć ludzie w 3000 roku?

A - W XXL wieku

B - W XXXI wieku

C - W XXX wieku

13. Wybierz fałszywą odpowiedź.

A - Wiek trwa 100 lat.

B - Żyjemy w I połowie XX wieku.

C - Tysiąclecie trwa 1000 lat.

D - Wieki i lata naszej ery liczymy od Narodzin Chrystusa.

14. Wskaż poprawne zdania. ( Może być kilka odpowiedzi poprawnych )

A - L + L = M

B - 1750 rok to XVIII w.

C - 01 V 2008 to pierwszy maja dwa tysiące ósmego

D - Luty nie jest jedynym miesiącem, w którym ilość dni wynosi mniej niż 30.
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Wieki - Liczby rzymskie - Zapisywanie dat

IV klasa szkoły podstawowej - sprawdź swoją wiedzę!

Poziom trudności: Bardzo łatwy

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. D

4. B, D,

5. A

6. A, B, E,

7. C

8. C

9. A

10. D

11. B

12. C

13. B

14. B, C,
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